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EXAMEN FINAL

Exercicel

Soit la formule F = — (—I(p‘V_IQ) = ((-=-rAp) & (—.q/\r)))

1) Déterminer I'arbre de décomposition de F

2) Calculer la hauteur de F en utilisant la définition

3) Déterminer les sous formules de F

4) Donner la table de vérité de F. que peut-on dire de F ? justifier

5) Trouver tous les modeéles ol F est satisfaite.

6) Que peut-on dire de G = —F ?donner tous ses modéles.

7) H = (p vV ~q)est-elle conséquence logique de T = {—gq, (p V )} ?justifier

B} Les formules F; = (mp v q)et F, = (p v =q)sont elles équivalente
logiquement ? justifier

Exercice2

Soit Y = {R, f, g, ¢, d}une signature avec R, une relation d'arité 2 etf, g des
fonctions d'arité 2 ¢, d des constantes. Et soit la formule

F:vx(= xgxd A= xgdx)

1) Préciser les occurrences libres et liées des variables.
2) Quelles sont les variables libres et lices ?

3) Est-ce que F est close ?

4) Identifier les termes, les formules atomiques.

Exercice3

1) Montrer que la théorie T = {p\. (p1 = p2). (p3 = —p2).(ps vV —p1)} est contradic-
toire.

2) On pose T; = {~(p1 Apa), (P2 Aps),pa} et To = {py, pa. ps, (71 V —ps)}

Montrer que 7 est équivalente a 75.

3) Soit "= {(=p1 = p4). ~(p2 = —ps). (7p2 = p1). 7p1} et soit [ = (pr = p3).
Montrer que F' est conséquence de 7.



